Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Matrices y Determinantes — 24/03/2023

EJERCICIO 1: [3]

Dadas las matrices

0 1 -1 -1 1
A= 3 -4 3 , B= 10
4 -5 4 0 2

a) [0,5] Demuestraes A3 = —7T .

b) [0,75] Justifica que A es invertible y halla su inversa. (Sugerencia: dsese el apartado anterior)
c¢) [1] Halla la matriz X que satisface X A = Bt,

d) [0,75] Calcula razonadamente A5,

EJERCICIO 2: [2,5]
Sea la matriz
m 1 -1
C= 2 2 =2
-m -1 m
a) [0,75] Determine para qué valores del pardmetro m existe C -
b) [1] Calcule C~* para m = 0.

¢) [0,75] Estudie el rango segtin los valores de m .

EJERCICIO 3: [2,25]
El determinante de cierta matriz cuadrada D es —4, y sus respectivas columnas son k1 , ko , ks , k4.

a) [0,75] Calcula razonadamente el determinante de la matriz 2D~
b) [0,75] Averigua, indicando los pasos dados, el determinante cuyas columnas son
4ks , 2ky — 5k3 , k1, k4

¢) [0,75] Consideremos la ecuacién matricial Y D Y" = 2I,. Demuestra que Y deberia ser cuadrada pero
que no hay solucién.

EJERCICIO 4: [2,25]

Determina el rango de la siguiente matriz:
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Matrices y Determinantes

EJERCICIO 1:

a) Simplemente calculamos:

0o 1 -1 0 1 -1 -1 1 -1
A=13 -4 3 |- [3 -4 3 0 4 -3
4 -5 4 4 -5 4 1 4 -3
-1 1 -1 0 1 -1 -1 0 0
AP =A% A= 0 4 -3 |-|3 -4 3 |= 0 -1 0 |=-I
1 4 -3 4 -5 4 0 0 -1
b) Obtenemos la inversa usando la igualdad anterior:
1 -1 -1
A2 A=-1 -5 -A* A=1 5 A'=-4" 5 A= 0 -4 3

-1 -4 3
¢) De nuevo con la relacién del primer apartado, pues 125 :3 — {¢=41,r =2} - 125 =3-41+2

A125 — (A3)41 DA — (_1)41 A2 = 1. A2 = A2
d) Despejemos la matriz X ya que A tiene inversa:

XA=B" - X=pB"-A""
Operando y como ya tenemos la inversa:

1 -1 -1
-1 1 0 -1 -3
X_< 102>. 0 —4 3 _<_1_ )

-1 -4 3

Ne}
N N

EJERCICIO 2:
a) Calculemos su determinante y veamos cudndo es cero.

det(C) =2m? —4m +2 — 2m* —4m+2=0 — m=1
De ahi deducimos:
Sim=1 — det(C)=0 — No existe C~1

Sim#1 — det(C)#0 — Siexiste C~1
b) Segun lo anterior, para m = 1es C' invertible.

det(D) =2
. -2 1 0
2 0 -2 - Cct=2. 0 0 —2
Adic)=[1 0 o 2\ 20 =2

0 —2 -2
¢) Vamos a usar el apartado (a), claro.

Sim#1 — Az=det(C)#0 — rg(C)
Si m=1 — Ay=0(todos) — 1rg(C)
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EJERCICIO 3:
a) El determinante de la inversa es:

1
D-D'=1-|D|- DY =1 = |D7! = -

Y sacando ahora el factor 2 de cada linea del determinante pedido quedaria:

det (2D7") =2%-det (D™") =16 R

b) Escribamos los determinantes por columnas:
A:det[ 4k3, 2k52—5]€3, kl, ]4,‘4 ]:4det[ k‘g, 2k2—5k3, k?l 5 ]{34 ]:
:4det[ k3, 2k2, kl y k4 ]:8det[ kg, k‘Q, ]{51 y k’4 ]:—8(—4):
=32

Hemos sacado 4 de la primera columna, sumado a la segunda columna el quintuple de la primera, sacado
2 de la segunda columna y, finalmente, hemos permutado las columnas primera y tercera.

¢) Sies Y una matriz m x n debemos tener en cuenta:
(mxn)(dx4)(nxm) —=4dxd=n=4y(mxm)—>4dxd=n=4ym=4

Teniendo en cuenta que el determinante de un producto es el producto de los determinantes y que el
determinante de una matriz coincide con el de su traspuesta deberia ser:

V| D|[Y] = 21| — |Y|- (—4) |Y] = 16 — [Y]? = —4 — Imposible

EJERCICIO 4:

0 1 0 —a
E = at+2 2 1 0
3 a a 1

Vemos primero que hay un menor de orden dos distinto de cero:
1
0 £0

Ao =
71201
Calculemos los orlados de orden tres de ese menor con las columnas primera y cuarta:

0 |1 0
Ai=|a+2|2 1 |=-a>-2a+3=0—-a=-3,1
3 a a
1 0| —a
A2=]2 1| 0|=1-a*=0—>a=-1,1
a a 1

Observando que todos los orlados son cero sélo cuando a = 1:
a#l — AL#A06A2#0 - rg(E)
a=1 — Al=A2=0yAy#0 — rg(F)
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